Exercice 5.7
1. Lorsque a = 0, p? = r2 et A = r(r — 2M). Dans ce cas, la métrique de Kerr e
réduit a la métrique de Schwarzschild.

2. Dans le plan équatorial, on a p? = 2.

(a) Une trajectoire circulaire de type lumiere est caractérisee
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On détermine facilement la racine dt > 0 du systéme quadratique ci-
dessus. Pour une variation, A¢ = 27, on obtient 1’expression (5.88). Pour

A¢ = —27, on trouve
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avec b= L/E. (5.159)

(b) Pour une traj ire ci i ;
) trajectoire circulaire, on a 72 = 0, d’ott on déduit
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On doit également avoir (72) = 0, ce qui implique
(r — 3M)b? — 3Ma® — a*r + 6aMb = 0. (5.161)
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En combinant cette équation avec #2 = 0 pour éliminer b%, on trouve

3 — 3Mr? — 2Ma® +2Mab=0. (5.162)

& lques
E.nﬁn’ en substituant la solution (5.160) pour b, on retrouve, apres e
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